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[Oslovení], 

ve své zprávě z hlediska bavorského pracovního sdružení EUREGIA EGRENSIS 

se budu nejdříve věnovat některým personálním změnám v našich grémiích.  

 

Poté se chci zaměřit na dvě hlavní tématické oblasti:  

 na přechod starého dotačního období EU na nové 

 na rozvojovou expertízu pro Česko – Bavorsko  

Na závěr své zprávy zmíním několik dalších aspektů naší práce.  

 

 

Loni v listopadu se v rámci valné hromady konaly pravidelné volby nových členů do prezídia 

našeho bavorského pracovního sdružení Euregia.  Na základě těchto voleb došlo mj. 

v důsledku bavorských komunálních voleb na jaře k několika změnám.   

Personální změny  

V našem prezidiu je zastoupeno celkem 12 zástupců z oblasti Horních Franků a Severní 

Horní Falce, přičemž stěžejní roli zaujímá komunální politika, ale zastoupeny jsou také 

hospodářské komory a vysoké školy.     

Naší valnou hromadou jsem byla na funkční období do roku 2017 ještě jednou schválena do 

funkce prezidentky. To mne velmi těší. Jako soukromá osoba jsem se stala členkou našeho 

sdružení a v souladu se stanovami tedy mohu být volena. Všichni víte, že práci Euregia 

velmi dobře znám, věnuji se jí s osobním nasazením a doufám, že pro naše EUREGIO 

EGRENSIS toho budu moci ještě hodně udělat.   

Do funkce 1. viceprezidenta byl zvolen zemský rada pan Wolfgang Lippert z Tirschenreuthu, 

ve funkci 2. viceprezidenta byl potvrzen zemský rada pan Klaus Peter Söllner z Kulmbachu. 

Dalšími členy našeho prezidia jsou:   

Zemský rada Dr. Karl Döhler, Wunsiedel 

Zemský rada Thomas Ebeling, Schwandorf 

Primátor Dr. Harald Fichtner, Hof 

Zemský rada Hermann Hübner, Bayreuth 

Zemský rada Andreas Meier, Neustadt a. d. Waldnaab 

Primátor Kurt Seggewiß, Weiden  

Prof. Dr. Erich Bauer, prezident Vysoké školy aplikovaných věd Amberg-Weiden 
(Hochschule für Angewandte Wissenschaften) 

Wolfgang Eck, jednatel kanceláře Průmyslové a obchodní komory Řezno (IHK Regensburg) 
ve Weidenu 

Thomas Koller, hlavní jednatel Řemeslné komory pro Horní Franky (Handwerkskammer für 
Oberfranken) 
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S tímto vyváženým týmem místních komunálních politiků a zástupců významných 

regionálních organizací chceme vykročit do dalších let a dále podporovat přeshraniční 

spolupráci.    

Po dvou letech, ve kterých vedl Euregio jako společný reprezentant pan Čurka z obce Halže, 

připadla funkce Společného prezidenta EUREGIA EGRENSIS loni v prosinci opět bavorské 

straně.  

Do této funkce jsme na Společném prezidiu zvolili zemského radu pana Lipperta, který nyní 

bude po dobu dvou let opět zastupovat všechna tři pracovní sdružení Euregia. Mohli jste ti 

toho všimnout již dnes, kdy se zhostil role vedení této výroční tiskové konference.   

Rozdělení vedoucích funkcí v bavorském pracovním sdružení a ve Společném prezidiu na 

dvě osoby se osvědčilo, zejména proto, že z bavorského hlediska je v EUREGIU EGRENSIS 

rovnocenně zastoupena také Severní Horní Falc. 

 

 

Finanční podpora EU v bavorsko-českém příhraničí se v současné době, stejně jako v jiných 

příhraničních regionech, nachází na přelomu.  

Přechod starého dotačního období EU na nové  

Dosavadní „Program Cíl 3 Bavorsko – Česko“ z let 2007 – 2013 je ukončen. Nový dotační 

program s názvem „Cíl EÚS Svobodný stát Bavorsko – Česká republika 2014 – 2020 resp. 

INTERREG V“ stojí na startu. Zkratka „EÚS“ znamená „Evropská územní spolupráce“. 

Označení „INTERREG V“ je pokračováním známé značky pro přeshraniční dotační 

programy.   

EUREGIO EGRENSIS se jako nedílná součást a partner končícího programu Cíl 3 

zúčastnilo všech jednání Monitorovacího výboru, který rozhodoval o projektech na území 

celého česko-bavorského příhraničí.   

Kromě toho jsme nepřetržitě pracovali v námi spravovaném Dispozičním fondu pro malé 

přeshraniční projekty. Společně s našimi partnery z českého pracovního sdružení EUREGIA 

EGRENSIS byl tento fond zakončen schválením projektů na posledním jednání v květnu 

loňského roku. Projekty musely být zrealizovány a vyúčtovány do konce roku 2014.  

V tomto dotačním období jsme od roku 2007 mohli z evropských dotačních prostředků 

finančně podpořit více než 500 malých a středních přeshraničních projektů na česko-

bavorském území Euregia. Za tuto podporu jsme velmi vděční, stejně tak, jako hojný počet 

žadatelů, kteří by své projekty bez této možnosti financování většinou nemohli realizovat 

vůbec nebo by je nemohli realizovat v takovém rozsahu.   

Přehledné informace o ukončeném dotačním programu Cíl 3 v EUREGIU EGRENSIS nabízí 

naše bilanční brožura, kterou jsme vydali na podzim loňského roku.   
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Na cca 30 stránkách je prezentováno mnoho příkladů vybraných podpořených projektů 

z oblasti vzdělávání a mládeže, setkávání občanů, životního prostředí a přírody, kultury, 

turismu a přeshraniční civilní obrany. Průměrný finanční objem projektů činil necelých 10.000 

euro, dotační sazba se pohybovala v průměru kolem 63%.  Příjemci rozdělovaných 

prostředků EU přitom byly zpravidla města a obce, spolky a svazy, školy nebo vzdělávací 

zařízení.   

Jisté je, že finanční objem nového programu Cíl EÚS bude částkou 103 mil. euro pouze o 

něco málo nižší než finanční objem programu Cíl 3, který byl vybavený 115 mil. euro. 

Existuje rovněž jasné stanovisko z Mnichova a Prahy, že se stávající struktury programu 

osvědčily, a proto by měly v nejvyšší možné míře pokračovat.  

To znamená i přislib, že Euregia si mají v tomto systému i nadále zachovat své výsostné 

postavení. Platí to především pro oblast podpory malých projektů.  

Nový programový dokument programu INTERREG byl Evropskou komisí schválen 17. 

prosince. Na internetu je k dispozici ke stažení. Dne 17. března, tedy před měsícem, se 

konstituoval nový Monitorovací výbor a mimo jiné schválil Jednací řád a některé další 

základní kroky. První kolo schvalování velkých projektů má proběhnout až v prosinci tohoto 

roku. Do té doby musí zodpovědná ministerstva v Mnichově a Praze přijmout ještě mnoho 

náročných technických a organizačních přípravných opatření, která budou podpořena z EU.   

V novém dotačním období budou pro česko-bavorské příhraničí rozhodující níže uvedené 

hlavní tématické okruhy:  

 

• Posílení výzkumu, technologického rozvoje a inovací 

• Zachování a ochrana životního prostředí a podpora účinného využívání zdrojů  

• Investice do vzdělávání, odborné přípravy a odborného výcviku k získávání dovedností a 

do celoživotního učení 

• Posilování institucionální kapacity veřejných orgánů a zúčastněných stran a přispívání 

k účinné veřejné správě.  

Především oblast „Výzkumu a inovací“ nebyla v dřívějších dotačních obdobích ve středu 

zájmu. Toto nové stěžejní téma rezultuje z tzv. Strategie Evropa 2020, která by v EU chtěla 

výrazně zvýšit investice do výzkumu a vývoje. Zde se od vysokých škol a výzkumných 

institucí, ale také malých a středních podniků, které jsou do podpory zařazeny poprvé, 

požaduje, aby budovaly a vyvíjely přeshraniční kontakty a projekty.   

V tématické oblasti „Posilování institucionální kapacity a přispívání k účinné veřejné správě“ 

bude zahrnut také Dispoziční fond EUREGIA EGRENSIS.  

Vzhledem k právě popsanému časovému harmonogramu však bude možné jeho zahájení 

asi až od roku 2016.  



 5 

Očekáváme, že nový program s sebou přinese velké a nové výzvy: Do budoucna tak bude 

možná podpora pouze těch projektů, které bude možno přiřadit k výše uvedeným stěžejním 

tématům. Široký okruh témat jako doposud do budoucna možný nebude. To je výsledek 

požadované intenzívnější koncentrace, která je zakotvena v základních nařízeních EU 

k dotačnímu programu.    

Další výzvou bude pravděpodobně proces elektronického podávání žádostí u velkých 

projektů.  

Zvýší se také požadavky na přeshraniční kvalitu a partnerskou spolupráci: Ze čtyř kritérií 

spolupráce budou muset být v budoucnosti splněna tři místo dosavadních dvou. A dále bude 

nutné stanovit pro všechny programy EU měřitelné a zároveň předem přesně definované 

indikátory výsledků.   

Oficiální akce k zahájení programu je naplánována na 19. června v Řezně.  

Jakmile budou známy další upřesňující detaily, budeme naše členy a partnery o dalším 

průběhu a akcích samozřejmě včas informovat.  

 

 

Bavorský ministr financí Dr. Markus Söder usiluje na základě své nové rezortní příslušnosti 

pro oblast „Rozvoje země“ novou strategii partnerství s Českem. Informoval o tom loni 

v červnu společně se svou českou kolegyní.   

Rozvojová expertíza pro Česko-Bavorsko  

Hlavním cílem iniciativy je česko-bavorská rozvojová expertíza. Oproti výrokům „grémia 

expertů“, že rozvojové strategie v Bavorsku se mají soustředit přednostně na metropole, 

hledá nová expertíza na státní úrovni cíleně možnosti rozvoje mimo metropolitní oblasti. 

Prostředky na tuto expertízu poskytuje Svobodný stát Bavorsko.  

Zkoumané území zahrnuje na bavorské straně vládní okrsky Horní Franky, Horní Falc a 

Dolní Bavorsko vždy v celém rozsahu, v Čechách pak Karlovarský, Plzeňský a Jihočeský 

kraj. EUREGIO EGRENSIS se prostřednictvím jednatele Haralda Ehma podílelo na výběru 

znaleckého konsorcia.  

Kromě toho jsme až doposud pravidelně zapojováni do průzkumu a dosavadních schůzek.   

Expertíza byla zahájena v lednu a v červenci má být ministrem představena.   

Pro konkrétní projekty mají být zkoumány níže uvedené oblasti:  

• Dopravní infrastruktura a komunikace  

• Hospodářský rozvoj  

• Věda a vysoké školství  

• Vzdělávání a kvalifikace  

• Turismus 
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Centrální roli má hrát i téma jazyka, což jako Euregio obzvláště vítáme.  

Očekáváme, že prostřednictvím této expertízy budou důležitá témata přeshraniční 

spolupráce přesunuta z  úrovně komunální a regionální na vyšší úroveň státní.  

 
 

 

Nedávno představilo bavorské pracovní sdružení Euregia svou 

Na závěr heslovitě několik informací  

novou výroční zprávu 

Novým stěžejním tématem bude v příštích měsících téma 

za roky 

2013 a 2014. Na necelých 50 stránkách popisuje zpráva stěžejní body činnosti v uplynulých 

dvou letech a informuje o nejdůležitějších projektech a akcích. Výroční zprávy jsou 

k vyzvednutí ve foyer.  

ochrana spotřebitelů

Tématem dopravy, které se dotýká celého EUREGIA EGRENSIS, a které bych dnes chtěla 

obzvláště vyzdvihnout, jelikož jsme hosty v Hofu, je 

 v rámci 

přeshraničních obchodních vztahů a služeb. Euregio se bude na odborném zasedání 29. 

dubna společně s Výzkumným centrem pro práva spotřebitelů při Univerzitě       Bayreuth 

zabývat právním rámcem otázek spotřebitelů jak v Německu resp. v Bavorsku, tak 

v Čechách. Experti z ministerstev a odborných institucí budou osvětlovat téma odborného 

zasedání z různých národních i evropských perspektiv. Vzhledem k rostoucímu množství 

zákazníků proudících oběma směry chce Euregio nastavit nový tematický směr 

s potenciálem do budoucna.      

reaktivace železniční trati Selb – Aš

Po úspěšném referendu v roce 2011 a po ukončení územního řízení v tomto roce bude trasa 

v prosinci tohoto roku – pokud půjde vše dobře – znovu uvedena do provozu. Po desetiletích 

by se tak konečně zacelila bolestná mezera v přeshraniční železniční dopravě.   

 

v srdci území Euregia. Již téměř 20 let podporuje Euregio opětovné uvedení železniční tratě 

Selb – Aš do provozu, protože toto spojení Východu a Západu je centrálním prvkem 

přeshraničního systému místní dopravy, který umožní plynulé spojení mezi partnerskými 

městy Hof a Cheb.   

Závěrem děkuji Vám, zástupcům médií a novinářům z celého území Euregia za to, že nás 

doprovázíte a informujete o naší práci. Děkuji všem, kteří nás a naši činnost laskavě 

doprovázejí, obzvláště děkuji také všem zástupcům regionální a komunální politiky, za to, že 

jsou ochotni práci EUREGIA EGRENSIS aktivně podporovat.  

Tolik k mé zprávě z hlediska bavorského pracovního sdružení Euregia.  


	Projev
	prezidentkou EUREGIA EGRENSIS
	pracovního sdružení Bavorsko
	 UPersonální změny
	 UPřechod starého dotačního období EU na nové
	 URozvojová expertíza pro Česko-Bavorsko
	 UNa závěr heslovitě několik informací



